

## 《企业职工带薪年休假实施办法》颁布实施

# 年假长短 按累计工作时间计算

《职工带薪休假条例》从今年1月1日正式实施。昨天,配套该条例的《企业职工带薪年休假实施办法》由人力资源和社会保障部公布。记者发现,该办法明确了一些细节问题,比如:享受带薪年休假的条件是职工连续工作满12个月。

### 职工工作时间可以累计

根据《条例》,职工累计工作已满1年不满10年的,年休假5天;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天。

于先生工龄已13年,但他到新单位只有一年,于先生认为自己可以休10天的年假,但公司说他只能休5天。

南京理工大学法学教授方江宁表示,根据《办法》规定,年休假天数根据职工累计工作时间确定,于先生的年休假天数可以按13年的时间确定。

### 新进单位年假可折算

南京焯燃律师事务所虞兴东律师介绍,《办法》规定,职工新进用人单位且连续工作满12个月,当年度年休假天数,按照在本单位剩余日历天数折算确定,折算后不足1整天的部分不享受年休假。如于先生7月1日进新单位,其当年年休假天数=(当年度在本单位剩余日历天数÷365天)×职工本人全年应当享受的

年休假天数,即(184+365)×10=5天。(注:184是剩下半年的天数)。他进单位的第2年就不存在这样的折算问题,直接休10天。

要注意的是,职工依法享受的探亲假、婚丧假、产假等国家规定的假期以及因工伤停工留薪期间不计入年休假假期。

### 未休年假三倍工资补偿

《办法》规定,用人单位经职工同意不安排年休假或者安排职工年休假天数少于应休年休假天数的,应当在本年度内对职工应休未休年休假天数,按照其日工资收入的300%支付未休年休假工资报酬,其中包含用人单位支付职工正常工作期间的工资收入。用人单位安排职工休年休假,但是职工因本人原因且书面提出不休年休假的,用人单位可以只支付其正常工作期间的工资收入。

### 年休假工资基数确定

在南京一家IT公司工作的王先生对记者说,今年4月,他一名同事因请年假回家,回来后发现当月的工资少了很多,老板告知年假那几天的薪水是按照基本工资发放的。但平常,他们的薪酬很大一部分来源于绩效。

方江宁表示,《办法》规定,月工资是指职工在用人单位支付其未休年休假工资报酬前12个月剔除加班工资后的月平均工资。在本用人单位工作时间不

满12个月的,按实际月份计算月平均工资。假设王先生每月全部收入2000元,那么“未休年休假工资报酬的日工资收入按照职工本人的月工资除以月计薪天数(2175天)进行折算”,即日工资是2000÷2175=919.5元,年休假为5天,单位不给他,那就补钱,919.5×5×300%=1379.25元(这份钱包括正常工作期间的那份工资收入)。

### 休多少年假可商量

《办法》还规定,劳动合同、集体合同约定或者用人单位规章制度规定的年休假天数、未休年休假工资报酬高于法定标准的,用人单位应当按照有关约定执行。方江宁介绍说,单位可以比这个标准更好,多给一些假期作为奖励给员工,在签劳动合同时可以双方确定下来。

用人单位不安排职工休年休假又没有支付未休年休假工资报酬的,由县级以上地方人民政府劳动行政部门依据职权责令限期改正;对逾期不改正的,除责令该用人单位支付未休年休假工资报酬外,用人单位还应当按照未休年休假工资报酬的数额向职工加付赔偿金;对拒不执行支付未休年休假工资报酬,由劳动行政部门申请人民法院强制执行。

### 下列情况不享受年假

- (一) 职工依法享受寒暑假,其休假天数多于年休假天数的;
- (二) 职工请事假累计20

天以上且单位按照规定不扣工资的;

(三) 累计工作满1年不满10年的职工,请病假累计2个月以上的;

(四) 累计工作满10年不满20年的职工,请病假累计3个月以上的;

(五) 累计工作满20年以上的职工,请病假累计4个月以上的。

此外,职工已享受当年年休假,但当年又出现了上述后四种情形之一的,不享受下一年度年休假。快报记者 项风华

### 相关新闻

#### 南京专项检查单位年休假制度

快报讯(记者 项风华) 是否建立年休假制度,是否及时订立劳动合同,是否依法及时足额支付加班费……单位的各项用工行为将面临一次“大考”。南京市劳动和社会保障局日前发出通知,《劳动合同法》实施以来的首次大规模专项检查从本月启动,今年以来劳动争议案件较为集中的各类非公共企业和个体工商户,特别是劳动密集型的加工制造、建筑施工、餐饮服务等行业是此次检查的重点。

## 高水平小康什么样? 张家港的探索引发关注 40项民生指标衡量“协调发展”

快报讯(记者 郑春平)30年改革开放,苏南五市小康梦圆。同时,新的梦想也开始放飞——更高水平的小康应该什么样?昨天,在中共江苏省委宣传部、省委研究室等主办的“协调发展张家港”研讨会上,张家港给出的答案是“协调”。该市制定的四大类40项指标,对民生福祉的格外侧重,成为全省以人为本、协调发展的代表,也成为高水平小康的鲜明体现。

2007年张家港城镇居民人均可支配收入达22009元,农民人均纯收入达10476元,分别是1978年的60倍和59倍!张家港市委书记黄钦说,“我们就是要让改革开放的成果最大程度惠及全体市民。”去年底,该市

制定了《“协调张家港”建设评价指标体系》,并把2008年定为“协调张家港”建设试年。该市一位官员指着40项指标体系告诉记者,“最大的变化就是,经济指标占的比重明显降低了,环境保护和民生福祉的比重更加突出了。”在整套评价体系中,包括经济发展、资源环境、生活品质、民生福祉四大类40项指标,以及社情民意类满意度测评。

会上,专家和官员们对“协调张家港”的40项指标体系予以高度评价,“说白了,发展的最后目的还是为了百姓的生活质量。”专家们认为,40项“协调体系”为更高水平的“小康体系”做出了有益探索。

## 世界首株太空银杏嫁接成功

快报讯(通讯员 常国梁 张建荣 记者 葛小林)近日,中国“银杏之乡”泰兴传来喜讯:首株太空白果嫁接成功,这意味着将来可培育出更多的太空银杏个体。

2006年9月,30多粒泰兴白果经过太空旅行返回地面,2007年4月,惟一存活下来的一颗发芽。9月10日,这株太空独苗一个侧枝上发了芽,专家将小芽嫁接到泰兴银杏母本上,共嫁接了两株。经过半个月的生长,已经成活。



刚嫁接的太空银杏苗吐新芽 张宏伟 摄

# 床垫革命,从美利奴羔羊毛开始



### 百年神话美利奴是主角

产自澳大利亚新南威尔士的美利奴羔羊毛床垫,以其无与伦比的保暖、助眠性能成为欧洲王室用品,还是一百多年前的事情。后来其环保与舒适性能为欧美各高档医院发现,又使其成为医用床垫的上选品。随着出国留学经商旅游考察人员的增多,美利奴羔羊毛床垫的种种奇特好处也为国内百姓所了解,在此基础上,国内著名皮革企业奥林(国际)于2005年起在一片空白中开辟大陆市场时,也便有了更多坚守的理由。今年入秋以来,羔羊毛床垫销售迎来突发性猛涨。奥林销售部经理潘妍给笔者看了公司统计报表:“今年一半以上的客户都是前两年的老客户带来的,而中老年人购买尤其多,此外从今年的行情来

看,单位送礼团购与新生入学购买也很多。”

潘妍认为这也符合羔羊毛床垫的优良特性:“人到中年以后,睡眠质量都下降,而这一方面就影响整个身体健康,对睡眠质量最重视的就是他们。所以羔羊毛床垫的销售主力首先是中老年人也就不奇怪了。再说学生市场,做父母的只要有能力,总愿给子女更多关爱,以便他们保持充沛的精力,接受应试教育的考验。”

而团购送礼,则缘于羔羊毛床垫的尊贵性——但凡从皇家王室流向民间的东西,都会更易获得市场青睐,何况美利奴这一产品,早在百余年前就成为英国王室的专用床垫,历经百余年历史考验,品质不容怀疑,自然更是尊贵性与高品质于一体了。

更让奥林人奇怪的是,客户反馈的一些信息,比他们在

推广产品时所说的还要神奇:“尤其是一些工作压力很大的中年人,睡了床垫没几天,就来跟我们说,安眠药停了也能睡好觉了,还有的是几天不去按摩腰也不酸腿也不疼了……”种种言述无不在补充验证着美利奴羔羊毛床垫历经百余年考验而成就的美名。

床垫销量也呈几何级数上涨。今年入秋以来奥林在新百、中央、金鹰、苏州美罗、徐州金鹰、扬州金鹰、无锡商业大厦、江阴华地等店的销售总量,已是去年同期销售总量的六至七倍。

### 百里驱车只求夜夜安眠

众多销售网点并不能满足所有客户需求。上周五,南通一位汪先生开车来南京,直奔虎踞路175号的奥林批发直营中心:“你们怎么不在南通设销售网点呢?”原来这位

购物后10天内免费退货?这不是童话,而仅仅是一个美好的开始……入秋以来,省内各大商家就发现有一样床用品卖得近乎疯狂——来自澳大利亚新南威尔士州的美利奴羔羊毛床垫,集舒适、保暖、高档、实惠于一身,已掀起神州大地的新一轮床垫革命。

你的睡眠质量好吗?你对你和家人的健康足够重视吗?你还忙着在好天气里晒那摸起来很厚睡起来很凉的棉花胎床垫吗?如果你是一个自认为追求时尚足够关注健康的人,那么我很遗憾地告诉你,你已经稍稍落伍了一些了——趁着立冬前的大好时光赶紧买一床羔羊毛床垫回家铺上,提前享受且不说,至少友人来访时你可以不等别人推荐就先告诉他,床垫革命,我家已经进行过了!

汪先生有一姐姐在南京,曾经亲身体会过真假美利奴床垫的优劣。

汪女士家住南京仙林高校区,丈夫一度搞科研工作熬夜较多,后来就成习惯性失眠。有同事推荐她去买一床美利奴羔羊毛床垫,结果她买了回来没效果,再打电话到质监局找皮革专家咨询才知道,真正的美利奴羔羊毛应当是密实而富有弹性,而不是软而滑爽,更要命的是假冒床垫常以低劣工艺处理,甲醛严重超标,皮脂脱离不净,用后一段时间会有异味。费千般口舌退了假货,再买回一床正品来,睡了两天,汪女士就开始推荐众亲友:“多少年没睡这么舒服的觉了!”

同样为失眠苦恼的汪先生就这样被姐姐从南通给“忽悠”到南京来了。在奥林直营中心,他磨蹭了两个多小

时还不放心:“真有那么神奇吗?我姐是不是夸大了?”待营业员告知若睡了不满意,10天内还可无条件退货后,他买了两床打道回府了。

至前天下午,奥林销售部电话再度响起,是汪先生从南通打来的。说睡了好,要再买四床送人,没时间跑过来,只好请公司帮他给邮寄过去了。“像他这样被南京亲友拉了来买,然后又要求邮购的客户越来越多,这两天我们真是忙坏了。连邮局的人都问,你们怎么天天来寄那么多大礼包啊!”奥林销售部小李笑着说,这样下去,她就要向公司申请直接到老家去做美利奴床垫代理了。

### 百姓新宠取代传统棉花胎

像汪先生这样为求睡个好觉而不辞路远跑到南京的客户很多,而笔者也发现这次的高档床垫消费主力军不是企业家、机关干部之类,而就是普通居家的寻常百姓,奥林销售部最近甚至接到了

好几个订做新婚床垫的订单:“都是男方姐妹打来的,好像按风俗这东西得男方姐妹准备。以往都是找人打几床棉花胎和棉被,厚厚一摞堆在新人床上,今年改啦,他们自己睡了好,就宁愿多花钱来给亲人备个好礼。”令销售部小王最觉好玩的是,这些热心的姐妹们想得还很周到:“今年冬天结婚,明年冬天还不得生孩子?有了小宝宝,孩子需要睡足了觉,可棉花胎又需要经常晒,这么翻来铺去的还不得感冒?还是用羔羊毛床垫省心,随孩子睡去,再不担心发潮啦!”奥林的羔羊毛襪襪最近几次卖得都脱销了。

为服务更多追求健康生活方式的普通百姓,奥林继续推出三大金牌服务。一为售出10天内无条件退货,二为市区内免费送货上门或邮寄,三可为代购者直接送货到亲朋好友家中。消费者如有需要,可随时拨打热线025-83734369咨询。

